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Программа обучающего семинара, посвященного вопросу противодействия ввозу и обороту на территории региона фальсифицированной и контрафактной продукции в области полимерных трубопроводных систем.
        Обучающий семинар Ассоциации Производителей Трубопроводных Систем(АПТС) на тему: «Противодействие фальсифицированной и контрафактной продукции в области полимерных трубопроводных систем» проводится в формате онлайн трансляции на площадке сайта www.youtube.com, с возможностью задать слушателям интересующие вопросы спикеру. Ориентировочная длительность семинара 1 час 30 мин.
[bookmark: _Hlk157174069]Семинар будет проводиться он-лайн 20.06.2024 г. в 14:00 (время г. Новосибирск) по следующей ссылке: https://youtube.com/live/_Q1gwKpX-1I?feature=share. 
[bookmark: _Hlk157174044]       
Программа обучения содержит разделы:
1. Введение. Основные цели и задачи, механизмы и направления работы АПТС.
2. Что такое фальсификат и контрафакт. Термины и определения, способы производства и выявления.
3. Инструменты противодействия. Инструкции по проверке сопроводительной документации, правила оформления документов о входном контроле, открытые реестры для проверки сертификатов и производителей, лабораторные испытания.
4. Отклонение поставки фальсифицированной продукции по 44-ФЗ. Обоснования и рекомендации по составлению контрактов.
5. Инструменты АПТС для противодействия фальсификату и контрафакту. Критерии вероятности поставки фальсификата.
6. Меры воздействия на поставщика фальсифицированной, небезопасной продукции.
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