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АПТС были определены критерии выявления трубопроводной полимерной продукции, не соответствующей требованиям ГОСТ:
1. Критерий «оценка сертификатов соответствия и паспортов качества» при проведении входного контроля
Проверить сопроводительную документацию заказчик может самостоятельно, используя разработанную Ассоциацией инструкцию (раздел Полезная информация сайта АПТС -  https://rapts.ru/help), либо для организации проведения проверки сопроводительной документации, внешнего вида и получения подробных разъяснений необходимо обратиться в АПТС, заполнив заявку обращение по ссылке https://rapts.ru/option.
В случае выявления ошибок в документации, признаков несоответствия сопроводительной документации поставленной трубной продукции рекомендуем обратиться в Ассоциацию для проведения экспресс-анализ продукции на безвозмездной основе для бюджетных организаций. Экспресс-анализ включает в себя анализ сопроводительной документации (сертификат соответствия, паспорт качества), проверку маркировки (по фотографии) и проведение испытания образца трубы на определение массовой доли технического углерода (сажи) в аккредитованной лаборатории, а также выводы и рекомендации по результатам проведенного анализа.
Для взаимодействия с АПТС необходимо оставить обращение здесь: 
https://rapts.ru/order
Нужно выбрать одну из тем обращения: 
· Организация проведения лабораторных испытаний, 
· Проверка сопроводительной документации, 
· Получение консультации,
· Строительство в соответствии с проектно-сметной документацией.
При выборе темы обращения будет отображаться список документов, которые необходимо загрузить, также появятся поля для заполнения. 
2. Критерий «низкая цена»
Цена на фальсифицированную продукцию значительно ниже. Это объясняется:
· использованием некачественного, не трубного и вторичного сырья при производстве труб и комплектующих,
· нарушением технологий производства,
· использованием при производстве оборудования с низкими эксплуатационными характеристиками,
· отсутствием лаборатории и лабораторного оборудования для проведения приемо-сдаточных работ.
	Проверить стоимость трубной продукции заказчик может самостоятельно, используя Калькулятор определения цены готовой продукции при закупке полиэтиленовых труб по № 44-ФЗ или № 223-ФЗ на сайте Ассоциации  по адресу: https://rapts.ru/calc

3. Критерий «оценка внешнего вида» при проведении входного контроля
При осуществлении входного контроля необходимо провести:
· анализ сопроводительной документации;
· визуальный осмотр на предмет отсутствия посторонних включений, раковин, пор;
· проверку стружки на просвет (на предмет её однотонного окраса);
· проверку маркировки.
При проверке маркировки следует иметь в виду, что ее полное или частичное отсутствие не позволяет определить производителя, идентифицировать продукцию, определить, какому нормативному документу она должна соответствовать. Целесообразно также учитывать, что производство, приобретение, хранение, перевозка в целях сбыта или сбыт продукции без обязательной маркировки, совершенные в крупном размере являются уголовным преступлением и преследуются по части 1 ст. 171.1 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
Ассоциацией разработана подробная инструкция по входному контролю трубной продукции (https://rapts.ru/vhod), а также чек-листы для оперативной проверки труб и при необходимости отбора образцов (https://rapts.ru/check-list). 
4. Критерий «репутации производителя»
АПТС по обращениям заинтересованных лиц на регулярной основе осуществляет организацию отбора проб и проведение независимых испытаний образцов продукции в аккредитованных испытательных лабораториях по методикам в соответствии с действующей нормативно-технической и нормативно-правовой документацией.
Ассоциация ведет реестр производителей, в котором отмечены результаты лабораторных испытаний образцов трубной продукции, с указанием заводов, заказчиков испытаний и выводов о соответствии результатов указанных испытаний положениям нормативно-технической документации. Ознакомиться с реестром можно на сайте Ассоциации: https://rapts.ru/lab. База протоколов испытаний содержит более 20 000 файлов с доказательствами: актами отбора образцов, протоколами испытаний, заключениями экспертов, фото и видео. За 2012- октябрь 2023 гг. проверено 398 производителей, проведено 3053 лабораторных испытаний, 44 % проверенной продукции не соответствует требованиям нормативной документации.

Контакты для взаимодействия и консультации с АПТС:
Региональный представитель АПТС
Холод Андрей Владимирович
Тел.: +7 922 101 80 82
e-mail: hav@rapts.ru
